

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 民俗體育 來源 民生報 日期 770812 版面 七版

美歐訪團育體俗民 青少年

夫功展繩跳、鈴扯、子毬

【本報訊】中華民國青少年民俗體育訪問團，今天啟程前往歐洲及美國做為期一個月的訪問表演，表演內容主要是毬子、扯鈴及跳繩。

中華民國青少年民俗體育訪問團，由教育部主辦，選出基隆信義國小跳繩隊、台北縣蘆洲國小毬子隊、高雄楠梓國小扯鈴隊，平均年齡約為十二歲。這群天真活潑的學童，也將以唱遊的方式，在國外展現出我國民俗活動的風格與特色。

這次的歐洲及美國的行程總共到六個國家十三個城市，表演的地點則變化很大，在盧森堡市達姆廣場是露天表演，也在文化中心裡做室內演出。在德國布萊梅是在體育會的網球場。在慕尼黑，西德第二電視台則將做轉播，可見德國對中華民國青少年民俗運動訪問團的重視。

美國行程則配合國際兒童節表演三場，並且在維州的各中小學做示範觀摩表演。青少年民俗體育訪問團，曾經到美國八次，歐洲兩次，頗受好評，今年擴大舉辦，分別由教育部、台北市、高雄市、台灣省各甄選一隊，分別出國。

《聲心泳海潮王》

力毅與精神的人國中
明證到得中渡泳峽海在

七日晚一直等到深夜都沒接到貝里船長的出海通知，八日清早跑了一趟碼頭，才知道何姆斯號可以出海，不過外海風浪可能較大，我決定出海再說，多佛明天起是壞天氣，接著又是大潮水。隊員的神經都快繃斷了，再等下去可不是什麼好現象。

海峽泳協見證人今天換了吉姆，貝里船長也帶了助手上船，何姆斯號轉出港口時的那一陣海浪真叫人擔心，還好沙士比亞灘風平浪靜。八點正，我開始抹上防寒油，八點半下水，先游回沙灘上，走上高潮線，再走下水中，開始正式挑戰。

在國內時的游泳，大部分都有明顯的陸標可以目視導航，今天剛開始下水的刹那，還不容易與領航船保持平行，不過直布羅陀的經驗很快就被喚醒了，一會兒就能跟上方向。

第二棒的陳月嬌和三棒劉菊美，耐寒能力都比較強，劉菊美甚至沒有抹防寒油，上船的時候也不會發抖不停。看來還是皮下脂肪較發達的女性對抗耐力較有本錢，全身塗了防寒油以後，登船時和在船上活動都滑溜溜很不方便。

第二棒的接棒以後海流方向變更了，可是我在水中感覺不到，唯一的感覺就是冷！冷！冷！唯一的意識就是跟緊船，只要緊跟著船，不停的游！游！游！就可以到達法國。

海峽中部的風浪至少有四級吧，何姆斯號搖擺得非常厲害，隊員都嘔吐了，不過大家都無懼色，橫渡還是非成功不可的。劉菊美游得非常出色，她是隊中唯一的自由式。可惜右側換氣的習慣，使她必須游在船的上風面，無法得到何姆斯號的遮風效果。

下午四點前，濃霧中出現了一座燈塔，這是格利內角岸外兩海里，成功關鍵的一點，我知道已經掌握了成功之鑰，隊員鄭玉鈴發抖得非常厲害，我希望她不必再游第三輪。

何姆斯號的雷達掃瞄出格利內角就在二海里線上，如果我衝刺一下，是有可能在這一棒登陸的，可是又輪完了痛苦的一小時，陳月嬌接手後，上船看到雷達螢幕上的格利內角還是在二海里線上，實在沒成就感。

阿嬌游完了第十四棒次，格利內角偏到南方去了，早上如果早一個小時出發就好了，現在一定已經陸登了。現在又得多花好久的時間，在格利內和卡萊斯之間突破東北走向的海岸線。

濃霧中天黑得較快，游了一整天，連歐洲大陸的輪廓都看不到一點。夜間十點四十分劉菊美接下了第十五棒，忽然濃霧中出現稀薄的燈光，法國到了。

貝里不敢將船太靠近海岸，何姆斯號就泊在水深五公尺的岸線外，由助手使用橡皮艇繼續監護劉菊美登陸，由於劉無法用英語溝通，我們的總領隊換上救生衣，親自陪同這段驚險的夜航。

十一點四十分，小橡皮艇終於由濃霧中歸來，劉菊美登陸成功了！十一點十二分，歷史性的一刻，中華民國海泳隊成功橫渡的紀錄將在海峽泳協流傳久遠。中國人的精神與毅力，也在海峽橫渡的活動中得到了證明。

感謝所有的隊友與贊助者，下一趟，橫跨歐、亞洲的博斯魯普斯海峽，王瀚將為中國人的精神再出發。

述口 瀚 王
理整 隆銘張